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【学校教育目標】 「自ら学び、考え、行動し、自ら『生きる力』を培う生徒の育成」 
【めざす学校の姿】「生徒が通いたくなる学校」「保護者が子どもを通わせたくなる学校」 

「地域が自慢したくなる学校」「教職員が勤めたくなる学校」       
【めざす生徒の姿】「愛（合い）のある生徒」 

～支え合い、学び合い、磨き合い、高め合い、励まし合い～ 

【めざす教師の姿】「時代・社会の要請を理解し、自らの教師力・人間力を高める教師」 
【めざす授業の姿】「生徒の主体性・確かな学力・生きて働く力を育む授業」 

 

 
いよいよ明日から生徒の皆さん

が待ちに待った夏休みとなりま
す。今年度は、4 月の入学式から、
体育大会、市中体、生徒総会、修
学旅行と大きな行事が天候などに

左右されることなく無事に実施できたこ
とを大変嬉しく思います。特に、体育大会はここ数年雨
天順延続きで日曜日開催ができずにいましたが、やっ
と日曜日に開催し、多くの保護者・地域の皆様に、本校
生徒が輝き、満絵面の笑顔で躍動する姿をご覧いただ
いたことが何よりのことでした。 
さて、生徒の皆さんは、４月７日の始業式・４月８日

の入学式で私が皆さんに話した内容を覚えています
か。皆さんに話した内容は、次の３つの内容であったと
記憶しています。 
◎１つ目は、今年度のスローガンである「もっと！つん
のーでいこう！」です。昨年度以上に、生徒・先生・保護
者の「チーム中里」で手を取り合い、支え合い、励まし
合いながら「つんのーでいこう！」と話しました。 
◎２つ目は、「考働力」の話をしました。３年生は学校の
顔として「考え」、中里中を引っ張るリーダーになって
ほしいこと、２年生には、中里中の心臓として「動」いて
ほしいこと、さらに一歩進んで、単に「動く」だけでは
なく「誰かの役に立つために動く『働』へ」と、進化して
ほしいと。そして１年生は、２・３年生を支える大きな
「力」になってほしいことを話しました。 
◎３つ目は、「五気」（やる気・本気・根気・勇気・元気）を
胸にみんなで進んでいこうと話しました。 
そして、その願い通りに中里中の生徒の皆さんは、

どんどん成長していったと実感しています。「五気」を 

胸に秘め、着実に「考働力」を発揮し、日々前進したと確
信しています。これからも「考働力」を存分に発揮してくれ
ると大いに期待しています。さて、生徒の皆さん、いよい
よ明日から待ちに待った３６日間の夏休みとなります。 
３年生にとっては、２年生までとはひと味違った夏休み

となります。これまでの部活動や習い事に重点を置いた
夏休みから、「受験（受検）」というふた文字が中心となる
夏休みになるということです「夏を制する者は受験（受
検）を制する」と昔から言われるくらいに高校受験（受検）
においてはとても大切な夏休みとなります。どうぞ、長期
休業を有効に活用して、「志望高校合格」の夢の実現に向
けて懸命に頑張ってほしいと思います。県中総体や吹奏
楽コンクール、クラブチームの大会などに出場する生徒
は、もうしばらくは部活動等と学業の両立が続きますが、
どちらも大切なことですので、どうぞ頑張ってください。 
そして、１・２年生の皆さんにとっては、部活動やその他

の活動で３年生が引退し、今まで以上に
役割や責任が重くなる夏休みとなりま
す。これまでの先輩が築いてきた伝統
や活動（取組）を引継ぐことは当然で
すが、改善すべき点は改善し、これま
でよりも「一歩でも前進する活動」をぜ
ひ展開してほしいと願っています。 
せっかくの夏休みです。楽しむことや息抜きがあっても

結構です。ただし、勉強（夏休みの課題など）との両立が
不可欠です。中学生の本分は「勉強」です。まだ１・２年生
だからと高をくくっていると大変なことになります。どう
ぞ勉強との両立を実現できる力をこの夏休みに身につけ
てほしいと心から願っています。 

 
 
 
１学期間、いろいろなこともありましたが、何とか、夏

休みを迎えらました。ひとえに皆様の本校教育・取組に対
するご理解とご支援のおかげと感謝申し上げます。 
さて本日より生徒が学校生活を離れ、家庭や地域で過

ごすことが多くなります。安心・安全な夏休みとなります
ように、また規則正しい生活を送ることができますよう
に学校でも十分に指導をしておりますが、引き続き家庭
地域での見守り・お声かけをよろしくお願いいたします。 
何か気になることやご相談があれば、学校まで遠慮な

くご連絡ください。 
※閉庁日（８月１０日～８月１８日）と週休日・祝祭日以外
は、学校は開かれていますことをお知りおきください。 

明日から夏休み!充実の３６日に! 

保護者様・地域の皆様へ感謝 



 
 

  
 

◆７月１９日(土)・２０日(日)に実施された県中総体
水泳競技に本校から６名の選手が出場しました。 
連日３０度を超える暑い中での試合でしたが、本校

選手団はよく健闘しました。結果の詳細については、
本校ＨＰに掲載しておりますので、ご覧ください。 

 
〈上位入賞者〉 

 
☆大平奏羽さん  

50ｍ自由形優勝 100ｍバタフライ優勝 
 

☆山添心美さん  
200ｍバタフライ２位 100ｍバタフライ５位 
 

両名共九州大会出場でです。おめでとうございます。 
 

◆女子バレーボール競技〈７月２２日～７月２４日〉 
昨日の２回戦は、鷹島中に２－０で勝利しました。 
今日は、西有家中とのベスト４マッチが行われまし

た。結果は０―２で惜敗でした。よく頑張りました。 
 

◆その他の県中総体の予定◆ 
 

☆女子バドミントン（７月２７日・２８日） 
佐世保市体育文化館 
 

☆サッカー（７月２８日～２９日） 
島原市：平成町多目的広場 
 

☆陸上（７月２７日・２８日） 
諫早市：トランス・コスモススタジアム 
 

☆柔道（７月２７日）長崎県立総合体育館武道場 
 

☆女子ソフトテニス（７月２７日） 
長崎市：ベネックス総合運動公園（かきどまり） 
 

☆女子硬式テニス（７月２７日） 
 佐世保市総合グラウンドテニス場 

 
どうぞ応援のほどよろしくお願いします。 
 

 
 
 
長崎県内には、子どもたちの悩みや心配事などに

ついて、いつでもWebや LINEで相談できる体制が
整っています。一人で悩んだりせず、ほんの少しだけ
勇気を出して相談してみましょう。また、自分のことだ
けではなく、友人や周りの人のことでも同様です。「こ
れくらい大丈夫」と思わずに、行動してみましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
   

  
明日から夏休みとなります。生徒もとても楽しみにして

いることでしょう。夏休みを安心・安全なものとなるよう

に学校でも生徒に「夏休みの生活心得」を配付し、きちん

と指導しております。ご家庭・地域でも「夏休みの生活心

得」（本校ホームページに掲載）をお読みいただき、お子様

が健全かつ充実した夏休みを過ごせるようしっかりと見

守り・ご指導いただきますようお願いいたします。 

特に自転車の乗り方やスマホの取扱いについては、丁

寧にご指導いただきますよう重ねてお願いします。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

※スマホを使いながらやイヤホンを聴きながらなどの

「ながら運転」も大変危険ですのでやめましょう！ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
スマホや携帯電話に絡んだ事件などが依然として後

を絶ちません。ＡＩの発達や通信技術の向上で、何が本
当で何が嘘なのかを見極めることが大変難しい時代に
なりました。大人でさえ簡単に騙されたりする時代で
す。どうぞ大切なお子様をネットトラブルなどに係る被
害者にも加害者にもしないように、今一度真剣にお考え
ください。「うちの子に限って起こるかも」が大事です。 

県中総体始まる！ガンバレ！ 安心･安全な生活のため! 

一人で悩まないで!困らないで! 



 


